

**Svjetski dan audiovizualne baštine** (*World Day for Audiovisual Heritage*) obilježava se **27. listopada** odlukom 33. sjednice Generalne konferencije UNESCO-a iz 2005. godine.

**AV baština** svjedok je ekonomskoga, političkoga i društvenoga razvoja, evolucije i edukacije, znanstvenoga znanja, raznolikosti kultura naroda i zajednica, kao i razvoja prirode i svemira. Inicijatori rezolucije bili su potpuno svjesni iznimne osjetljivosti arhiva, ali i činjenice da napori za njihovo očuvanje mogu biti vrlo skupi. AV zapisi (pokretne slike i snimljeni zvuk) vrijedan su povijesni izvor. Prirodne katastrofe, ratovi, krađe, vandalizam i ljudska nebriga već su uništili mnoge zbirke.

**Čuvanje** te baštine složen je proces koji zahtijeva niz pravnih, institucijskih, tehničkih i financijskih rješenja. Nedostatak skrbi o AV baštini dovest će do nepopravljivog osiromašenja ljudske memorije, kulture i identiteta.

**Svjetski dan AV baštine** osmišljen je kao polazište za jačanje svijesti o važnosti očuvanja zajedničkog nasljeđa kao svjedoka raznolikosti globalnog kulturnog identiteta. Nacionalni filmski i fono arhivi, TV i radio postaje, udruge i brojne filmske, diskografske i kulturno-informacijske institucije (knjižnice!), svake godine diljem svijeta organiziraju javne programe, rasprave i predavanja radi isticanja osjetljivosti i ugroženosti audiovizualnog nasljeđa.

Jedan od načina uspješnog očuvanja je postupak digitalizacije (već zaštićenog kao i novootkrivenog, ali ugroženog, vrlo raznovrsnog "materijala", čime se osigurava njegova dostupnost javnosti i budućim naraštajima (projekt *Digitizing our shared UNESCO history*).

Ovogodišnje obilježavanje Svjetskog dana AV baštine odvija se pod motom "Vaš prozor u svijet" ("Your Window to the World"). Danas, u vremenu globalne pandemije audiovizualni sadržaji imaju sve značajniju ulogu: promatramo i sudjelujemo u događajima kojima ne prisustvujemo fizički, možemo slušati glasove iz prošlosti te stvaramo "priče" koje nas informiraju, ali i zabavljaju.

#AudiovisualHeritage

<https://en.unesco.org/commemorations/worldaudiovisualday>

Odjel audiovizualne građe naše knjižnice nabavlja, čuva, obrađuje i daje na korištenje raznovrsne AV sadržaje. Iz bogatog fonda za vas smo izdvojili neke zanimljive primjerke koji predstavljaju vremenski kontinuitet i razvoj medija AV sadržaja.